ATA Nº 03/2023
Aos 07 (sete) dias do mês de Março do ano de dois mil e vinte e três (2023), com início no horário das 19:00 (dezenove) horas, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência da Vereadora MARCELA MACHRY EGGERS. Verificando-se o quorum regimental, presentes todos os Vereadores, a senhora Presidente, declarou aberto os trabalhos da presente  Sessão Ordinária. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo), Liziane Beatriz Heissler (Assessora Jurídica do Legislativo) e Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo). Na platéia, registramos a presença do repórter Cristiano Wildner (representante do jornal Folha do Mate). Primeiramente, a senhora Presidente manifestou-se dizendo: Na qualidade de Presidente da Câmara de Vereadores, queremos prestar nossa solidariedade aos familiares, amigos e ao povo de Mato Leitão, pelo falecimento do sempre querido e lembrado Claudiomiro da Silva de Oliveira, ocorrido na madrugada do dia 25 de fevereiro, aos 52 anos, no Hospital São Sebastião Mártir, de Venâncio Aires, quando perdeu a luta contra o câncer. MIRO, como era carinhosamente conhecido por todos, foi um homem íntegro, de grande capacidade profissional. Sua ausência será sentida por todos nós. Deixa um legado de muito trabalho e dedicação em nosso Município e as marcas de um homem aguerrido, com muita vontade de trabalhar em prol do povo. Desejo que Deus, em sua infinita bondade e misericórdia, conforte o coração da sua esposa, filhos, familiares e amigos, dando força, sabedoria e paz necessária para enfrentar essa perda. Mato Leitão perde um grande parceiro e um grande líder que, em pouco tempo,  soube escrever seu nome na história de Mato Leitão. Aos familiares, muito respeitosamente, prestamos nossas condolências e deixamos os mais sinceros pêsames. Também pedimos a Deus que proporcione a ele, seu merecido repouso. Miro’ atuava há 23 anos em Mato Leitão como extensionista/chefe da Emater RS o que prova que ele acompanhou de perto o desenvolvimento  do nosso Município especialmente do setor primário e mesmo com problema de saúde continuava vindo na secretaria da agricultura e quando não podia estar lá presencialmente atendia a quem precisava por telefone. Era também presidente do Conselho de Representantes da Associação dos Servidores da Ascar/Emater- RS, além de atuar ainda como conciliador civil junto ao Juizado Especial Cível (JEC) na Comarca Venâncio Aires. Antes de iniciar os trabalhos da sessão de hoje, solicitou aos nobres cvereadores, que fizessem ”um minuto de silêncio” em homenagem ao estimado amigo “Claudiomiro da Silva de Oliveira”, sendo que assim foi feito. Em ato contínuo, considerando o “Capítulo VI – DA ATA; Art. 106, §4º”, do Regimento Interno desta Casa, a senhora Presidente dispensou a  leitura da Ata Nº 02/2023, da Sessão Ordinária realizada no dia 10 de janeiro de 2023, comunicando que a mesma permanecerá à disposição de todos para ser analisada, até o final da presente sessão, oportunidade em que será votada. A seguir, comunicou que permanecerá à disposição de todos até o final da presente sessão, a Ata Nº 01/2023, da Audiência Pública realizada no dia 16 de fevereiro, oportunidade em que foi apresentado o relatório de “Monitoramento de Gestão em Saúde”- MGS, e, Relatório DIGISUS , relativo ao 3º Quadrimestre de Consolidado do exercício de 2022 - (Anexo II – Financeiro – Recursos Gastos em Saúde), quando então será votada. Da mesma forma, comunicou que permanecerá à disposição de todos até o final da presente sessão, a Ata Nº 02/2023, da Audiência Pública realizada no dia 16 de fevereiro, oportunidade em que foi apresentado o relatório de “Demonstração e Avaliação do Cumprimento das Metas Fiscais relativo ao 3º Quadrimestre do exercício de 2022, quando então será votada. EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, em atendimento a solicitação da senhora Presidente, o Vereador Emerson Luis Kirch, 1º Secretário da Mesa Diretora,  apresentou: 1º) Of. Nº 041/2023-GAB, de 06 de março de 2023, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 015, datado de 06 de março de 2023, sob a ementa: “RATIFICA O CONVÊNIO ADMINISTRATIVO FIRMADO ENTRE O MUNICÍPIO E O ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL, POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA DA IGUALDADE, CIDADANIA, DIREITOS HUMANOS E ASSISTÊNCIA SOCIAL, ABRE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO”; b) PROJETO DE LEI Nº 016, datado de 06 de março de 2023, sob a ementa: “INSTITUI A “LEI LUCAS” QUE DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE REALIZAÇÃO DE CURSOS DE PRIMEIROS SOCORROS AOS FUNCIONÁRIOS E/OU PROFESSORES QUE POSSUEM CONTATO DIRETO COM OS ALUNOS DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO NO MUNICÍPIO DE MATO LEITÃO, E Dá outras providências”;  c) PROJETO DE LEI Nº 017, datado de 06 de março de 2023, sob a ementa: “concede remissão e anistia do pagamento sopbre o iptu, correção monetária, multa e juros, E Dá outras providências”. Vem acompanhados das respectivas mensagens justificativas, bem como, com relação ao projeto de lei identificado como nº 015, acompanha cópia do “Termo de Convênio” a ser firmado entre as partes.De parte do Poder Legislativo não há matéria a ser apresentada na presente sessão. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana  destacamos: Of. Gab. Nº 012/2023, datado de 23 de janeiro, encaminhando a esta Casa o Plano de Trabalho – Programa Melhores Amigos, referente ao recurso de R$ 30.000,00 recebido do Governo do Estado no dia 11 de janeiro de 2023. Cópia dos Ofícios Gab. Nºs 034, 035 e 036, datados de 15 de fevereiro de 2023, encaminhados ao Exmo Sr. Pompeo de Matos – MD. Deputado Federal, solicitando destinação de recursos do Orçamento Geral da União ao Município de Mato Leitão para aplicação nas áreas mencionadas nos referidos documentos. As demais correspondências permanecerão à disposição, nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, a senhora Presidente concedeu o uso da palavra ao primeiro sorteado, Vereador OSMAR RENÊ BICK. Inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem, desejou sucesso a nossa Presidente, Vereadora Marcela, juntamente coma Mesa Diretora, que conduza bem os trabalhos nesse ano de 2023 e represente bem o Legislativo à frente de todos as ações dentro do Município. Também quero parabenizar o bom trabalho aqui, das assessoras Carmen Liziane e também o Jaiê. No passado tivermos muitos problemas aqui dentro. Eu respondi cinco processos pelo Tribunal de Contas, com multas e chegou ao ponto que a gente fez mudanças e na semana passada, o último processo que estava sob a minha presidência em 2021, foi corrigido; foi feito prestação de conta pela doutora e cada presidente para tras foi isento; foi mandado toda documentação que faltava e o Tribunal entendeu que a gente estava corrigindo os erros que houve no passado, então, quando há ações boas a gente fica feliz de ver o profissionalismo, a eficiência e agradecer por isso porque só em 2019, 2021, eu teria uma multa, além de responder o processo, de R$ 3.600,00; seria o custo. Em 2015, ocorreu que três promotores do Tribunal de Contas que fizeram a votação por 2 x 1 pela minha cassação pelo não envio de documentação. Eu acho que a pessoa que estava no setor não estava com eficácia; foi trocada e colocamos pessoal daqui do Município e hoje, com eficiência, estamos sendo bem atendidos e com certeza o Vereador Luciano no ano passado; antes ainda perguntei; está tudo em dia, tudo ok, então parabéns à doutora; a Carmen também e ao Jaiê que conduzem bem os trabalhos aqui dentro. Prosseguindo, disse: também quero comentar um pouco ainda sobre o asfaltamento feito em direção à Vila Arroio Bonito; ficou muito bom; parabenizar a Secretaria de Obras que fez a base resultando numa redução de R$ 500.000,00 do custo. Isso significa que se fosse contratar uma empreiteira  os lindeiros do asfalto teriam R$ 250.000,00 a mais para pagar. Eu acho que hoje, usando o parque de máquinas da prefeitura; o contribuinte também; eu sei que não é fácil/ quem paga é ruim; eu sei porque eu paguei em Arroio Bonito também e não é fácil; mas para nós termos avanço dentro do Município, nós temos que investir e asfaltamento é progresso. Sempre digo isso aí, então, parabenizar o Executivo que com recursos próprios investiu em direção à Vila Arroio Bonito. Também na pessoa da colega Marcela, mulher, primeira presidente daqui do legislativo em 30 anos; a vereadora Clair; as assessoras da Casa, Carmen e Liziane, parabenizar pelo Dia da Mulher amanhã, juntamente com as demais mulheres que nos escutam hoje aqui pelos avanços conquistados ao longo dos anos. Parabéns pelo Dia da Mulher. Também vamos ter festa em Arroio Bonito; quero deixar um convite aos colegas vereadores e a todos que nos escutam aqui; a 34ª Festa Intercomunitária de Arroio Bonito. Vai ser uma festa simples mas vocês sabem como é em Arroio Bonito; servem bem; uma boa cozinha; um bom almoço; cerveja gelada; e na pessoa do Evandoir Heinen que é presidente da igreja, juntamente com a sua diretoria e o Marino Schuster que juntamente com a sua diretoria que compõem a associação lá de Arroio Bonito, pediu para fazer um convite; eu como morador e associado, também faço um convite especial para que venham nos visitar em Arroio Bonito no domingo para aquele bom almoço; uma boa copa e cozinha e uma boa música. Muito obrigado. Dando continuidade, a senhora Presidente concedeu o uso da palavra ao segundo sorteado, Vereador EMERSON LUIS KIRCH. Inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem, desejou sucesso nessa noite de trabalho. Primeiramenmte gostaria de falar do projeto identificado como nº 15; foi lido antes o ofício onde aquele projeto  de proteção animal entrou R$ 30.000,00 na conta do município mais contrapartida de R$ 7.500,00 do município que vai ser usado na área de proteção animal; castração de animais; a vereadora Marcela certamente vai falar sobre isso também. São recursos importantes; a gente sabe que muitos cachorros de rua estão aí e alguma medida tem que se tomar para prevenir pra não aumentar o problema, então, parabenizar o Prefeito que foi atrás dos recursos e até falando em recursos; eu estava de férias na Secretaria de Obras durante o mês de fevereiro e tive oportunidade de ir junto com o Prefeito à Porto Alegre numa reunião da Famurs onde o Prefeito é um vice-secretário da Famurs e aqui a gente é representado pela Amvarp, Amvat, então, todas as regiões tem representantes aí. Primeiro teve a reunião na Famurs onde foi tratado sobre seca; sobre o “Pavimenta” e vários outros assuntos que eles colocaram em pauta lá e depois da reunião a gente foi até o palácio se reunir com o Governador. Também pude me fazer presente lá. Na ocasião o Governador explanou para o pessoal a questão principalmente da seca e desse pessoal, vários que falaram comentaram da seca que é um projeto do Governo do Estado pra fazer açudes; tudo tranca muito na burocracia aí agora eles estão tentando junto ao Governo Federal flexibilizar a lei ambiental para poder fazer alguns açudes em algumas áreas de APPs (preservação permanente), porque a gente sabe que em APP, muitas vezes ali é fácil tu conseguir juntar água porque o Rio Grande do Sul agora passou pela 3ª seca consecutiva então é uma coisa; só que não adianta tu fazer um açude onde não tem  água, então está nessa tramitação junto ao meio ambiente; governo federal, pra ver se consegue flexibilizar e conseguir em algumas áreas de APPs; não todas; não vamos sair desmatando tudo para fazer açude, mas em alguns pontos conseguir fazer esses açudes para amenizar o problema da seca principalmente nas cidades aí que não tem nem água pra manter a população. Outro ponto; foram tratadas várias coisas lá e uma delas foi tratado sdobre o “Pavimenta 2” onde a gente foi contemplado no “Pavimenta 1” para Santo Antônio e no “Pavimenta 2” temos um projeto para o União. Então o Governador destacou que o Estado está bem centrado só que no ano passado foi tirado ICMs e esse ano vai voltar, então no momento em que voltar todas as arrecadações do Estado; o Estado acabou vendendo a Corsan; alguns questionam; não sei se é certo ou errado; antigamente se questionava a venda da CRT e hoje os celulares tu consegue várias linhas e na época não tinha, então é tudo uma questão de negociar como é que foi feito essa licitação; mas acredito que vai ser para melhor, então, com esse dinheiro que vai entrar; são mais de 4 bilhões que estão trancados em algumas ações e por enquanto o dinheiro não foi liberado, mas praticamente 50% vai ser investido em obras, em saúde, então não vai ser um dinheiro que vai se usar para folha de pagamento; vai ser investimentos. O pessoal lá, os Prefeitos todos foram muito bem recebidos pelo Governador e todos aplaudiram ele porque 417 municípios foram contemplados com o “Pavimenta 1” e provavelmente outro tanto no “Pavimenta 2” também, então, a gente aproveitou também a passagem por Porto Alegre e levou o projeto pra Secretaria do Turismo. O Prefeito já tinha ido lá na semana anterior; falou com o Secretário do Turismo do Estado e ele pediu os cálculos atualizados da área que a gente pretende usar como; ali atrás do Centro Administrativo ali; vamos fazer um parque com quadras esportivas, centro de lazer, então foi mandado esse cálculo pra lá e na nossa frente o cara puxou a ficha e colocou no verde “a pagar”, então está lá e no momento em que tiver o dinheiro disponibilizado; eles acreditam que nos mês de abril ou maio vai entrar, então vai vir o dinheiro para a gente começar esse parque aí e até me chamou muito atenção pela insistência do Prefeito porque conforme quem larga um projeto lá, o projeto fica numa gaveta e nunca mais sai, então tem que ter alguém lá dentro, como ele tem e vai atrás até conseguir largar na mesa de quem realmente libera os projetos lá. Parabenizar o Prefeito mais uma vez pela sua capacidade. Também parabenizar a todas as mulheres, em nome da colega Marcela, pela passagem do Dia Internacional da Mulher (08/03). A gente volta e meia vê mulheres que são mortas pelo fato de serem mulheres; agredidas; hoje tem várias providências sendo tomadas; acredito que já melhorou mas tem que melhorar muito ainda porque a mulher tem o direito igual ao homem de ser livre; não tem que ninguém ameaçar ela pelo fato de ser mulher, então parabenizar bde novo a todas; que tenham um feliz dia amanhã. Obrigado. ando continuidade, a senhora Presidente concedeu o uso da palavra a terceira sorteada, Vereadora CLAIR BERNARDETE SELL KONRAD. Inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem. Primeiramente disse querer agradecer a administração pelo pronto atendimento da minha Indicação que eu tinha feito na última sessão ainda, que era da renovação do contrato de extensão de horas para o fisioterapeuta. Quando ele voltou de férias tinha uma fila de muitas pessoas esperando para serem atendidas e renovaram aumentando as horas dele de novo já conseguindo atender bem o pessoal que está precisando de fisioterapia e como eu tinha me acidentado também; na última sessão até estava com o pé meio lesionado; foi bom quando tirei o gesso e fui no posto ver e logo tinha vaga para ser atendida. Isso é muito importante para o pessoal; não adianta ter uma sala de fisioterapia grande e bonita  como tem lá; com todos os acessórios se não tem um profissional para atender a população, então foi aumentado as horas do profissional que está lá; ele se empenha muito em atender o pessoal quando tem volta de cirurgia ou de lesão, pra conseguir dar andamento logo pra uma recuperação boa para o paciente. Isso é muito importante para o município ter um serviço desses à disposição. Outro também é da “Lei de Lucas”; não me recordo agora quando eu entrei com a Indicação para que fosse uma exigência aqui no município para que todos os que trabalhassem nas escolas; não só as professoras mas quem trabalha na recreação; quem trabalha na alimentação; higiene; que todas fizessem o treinamento da Lei de Lucas para salvar vidas. Fico muito feliz; nessa Lei ali, vem hoje na justificativa que também que é uma obrigatoriedade no Município. Com certeza pode salvar muitas vidas e dá muita segurança para os pais que levam os filhos na escola, então, é um agradecimento por prestar atenção nesses detalhes que são muito importantes; e já pegando um gancho ali; como estamos falando da educação, quero pedir que o Prefeito e a administração; pessoal de obras; se empenhasse em resolver o problema do ginásio da escola Ireno Bohn porque é uma obra grande para o município e importante para essa escola e que era para estar pronta em 2021; não sei porque problemas houve que não ficou pronto; aí o Prefeito prometeu; foi lá no colégio dizendo que em 2022 estaria pronto e agora começou o ano letivo de 2023 e o ginásio não pode ser usado, então queria estender ali que fosse feito uma atenção especial pra resolver esse problema porque é muito importante porque nas crianças precisam desse ginásio para atividades físicas porque sempre é um transtorno ir em outro lugar e quando chove também não tem onde brincar e sabe-se que é muito importante atividade física para as crianças; recreação também; dança; pra tudo é necessário. Tambémm quero deixar uma saudação especial para todas as mulheres pelo dia de amanhã; que lutam; em nome da Marcela, da Carmen, da Liziane que também faz um trabalho muito bom. Não importa aonde que a mulher esteja; ela sempre faz o trabalho dela bem feito e merece reconhecimento. Tem tantas mulheres que trabalham o dia inteiro fora; que cuidam da casa; cuidam dos filhos; e ainda sofrem discriminação; tem que lutar e provar muito o valor delas, então, que reflitam. Os homens também, principalmente porque é uma questão mais na educação. Não adianta a gente investir muito em polícia, isso e aquilo, se não se investe muito na educação de respeito e de igualdade porque sabemois que as medidas protetivas muitas vezes são muito falhas. Se avançou muito mas ainda são muito falhas e o investimento maior tem que ser em educação; prevenção porque depois que houve a agressão, pode até proteger e tratar mas psicologicamente o trauma é muito grande, então acho que precisamos cada vez mais pensar em que mundo queremos deixar pros nossos filhos, netos(as), principalmente, então que seja de direitos iguais e que possamos todas mostrar o nosso valor. De todas as mulheres que lutam no dia a dia pra conseguir sustentar a sua família, seus lares, que não desistam. A gente avançou mas tem muito, muito ainda a ser feito. Então, Feliz Dia das Mulheres pra todas; uma boa semana e um bom ano de trabalho pra todos nós; a Marcela também que é a primeira mulher na Presidência da Câmara do nosso município, que possa fazer um bom trabalho esse ano. Pode contar com o apoio de todos nós. Muito obrigada. Dando continuidade, a senhora Presidente concedeu o uso da palavra ao quinto sorteado, Vereador LUCIANO ANDRÉ VARGAS. Inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem. Primeiramente desejou a todos que tenhamos um bom ano de trabalho nesta Casa. Venho até essa tribuna para falar sobre essa Lei Lucas, que trata de dar o treinamento para o pessoal das escolas, tanto estagiários, monitores, funcionários e professores. Eu acho de suma importância que eles tenham esse treinamento para que possam prestar os primeiros socorros às nossas crianças que estão lá. Eu já trabalho há 15 anos como motorista/socorrista e sei da importância desses treinamentos anuais, inclusive nós no posto de saúde temos todos os anos e deixamos isso em dia porque sempre tem alguma coisa nova e para ressaltar, até conversei com o Prefeito há pouco tempo para incluir também a nossa Escola Poncho Verde que não deixa de ser menos importante do que as outras, pois também trabalham com crianças que acabam saindo lá da EMEI ou da própria Ireno, e vem direto pro Poncho. O Prefeito, conversando comigo e demais vereadores, achou muito importante a idéia e eu acredito que agora, no próximo treinamento que acredito que seja nas férias de inverno, consiga de repente conversar com a direção do Poncho e ser convidados os funcionários e professores, para fazerem parte desse treinamento porque realmente com o treinamento ali as vezes é pouca coisa e eles podem resolver ali e quando não for, o que eles fizerem já é um atalho até que chega o pessoal profissional da saúde; que nem foi criada essa Lei; a mãe essa que perdeu um filho e foi pra frente até que criassem essa Lei; realmente é uma pessoa que temos que dar mérito pois não pensou só nela; pensou que podia acontecer com os demais e realmente é um projeto de muita importância e fico contente que o Prefeito também está à frente disso e inclusive incluindo o colégio Poncho Verde junto para que todas as nossas crianças sejam protegidas. Por hoje é isso. Muito obrigado. Dando continuidade, a Vereadora MARCELA MACHRY EGGERS, passou a presidência da Mesa ao Vice-Presidente, Vereador Luciano, para que pudesse se pronunciar, e como Presidente da Mesa, passou a palavra a Vereadora Marcela, que, na condição de simples vereadora, inicialmente, disse: primeiramente gostaria de me referir ao projeto de lei que versa sobre a Lei Lucas. Nós já tivemos o terceiro ano dessa formação e como o colega Vereador Luciano disse; a cada ano se aprende, tem técnicas novas que são instruídas e com certeza esse ano; no próximo evento sempre vai ter algo a mais a ser discutido. Também gostaria de falar um pouco do projeto de lei identificado como número 015, que é em defesa da causa animal e nós que estamos na linha de frente da defesa  estamos muitos felizes e agora, seguindo os próximos passos com esse investimento que o Governo do Estado então nos repassou, para conseguir fazer um número, eu acredito que vamos conseguir atingir um grande número de castrações principalmente e o principal, a conscientização das pessoas quanto ao abandono porque isso é um caso de saúde pública e a gente não podeter a negligência. Também gostaria de falar então da gratidão que eu tenho de assumir o posto de presidente neste ano e falar um pouco do “Dia Internacional da Mulher”. SER MULHER é sinônimo de FORÇA..CORAGEM e DETERMINAÇÃO. Apesar de tantos avanços, as mulheres seguem sendo diminuídas e desvalorizadas, portanto, lutar por seus direitos se faz necessário. Guerreiras como somos, merecemos ESPAÇO.. CARINHO e RESPEITO.  Toda MULHER carrega dentro de si uma força capaz de transformar o mundo.    Parabéns à nós e a todas as mulheres que se dedicam e se esforçam para fazer do mundo um lugar melhor e que nunca deixam de acreditar na própria força. Por hoje seria isso. Boa noite. Dito isto, ao retomar o cargo, concedeu o uso da palavra ao sexto sorteado, Vereador RONY STÖHR. Inicialmente, após as saudações, disse: como a Presidente homenageou o “Claudiomiro da Silva de Oliveira (MIRO)”, servidor que trabalhou na Secretaria da Agricultura e tive a satisfação de trabalhar com ele de 2008 à 2011. A pessoal especial que ele era, sempre preocupado com o setor agrícola na agricultura. Eu acho que é uma pessoa que vai fazer falta no nosso setor primário; até que essa pessoa que irá substituir ele vai se apegar aos produtores rurais  isso vai levar seu tempo. O Claudiomiro tinha uma facilidade de trabalhar que trabalhava em casa  e o próprio produtor não precisava se preocupar em encaminhar um investimento pretendido ou custeio junto a uma entidade financeira porque todos os produtores precisam dum financiamento pra conduzir a sua propriedade e o Claudiomiro tinha esse dom de ajudar os nossos produtores. Eu acho que toda classe produtiva; produtores, vão sentir a falta dele por um longo período. Não digo só isso; acho que ele é uma pessoa que sempre vai ser lembrada. Eu até; pelo período que ele trabalhou; conheci ele com amigo foi uma pessoa especial. Eu acho que todos os produtores pensam da mesma forma; que vai fazer falta. Ninguém é insubstituível mas o “Miro” era uma pessoa muito especial, mas esteja ele onde estiver, acho que ele vai ajudar a nossa comunidade de Mato Leitão. A nossa gratidão por tudo que ele fez. Eu acho que sempre vamos ser gratos a ele. Obrigado pelo que fez pra comunidade de Mato Leitão. Também amanhã é o Dia Internacional das Mulheres. Em nome da Marcela, Vereadora Clair e Assessoras quero desejar a todas uma feliz passagem de sua data. Obrigado. Não havendo mais nenhum vereador inscrito, a senhora Presidente, declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, solicitou ao Vereador Emerson, que apresentasse, na íntegra, a matéria exibida no Expediente desta sessão. Em atendimento à solicitação da presidência da Mesa, apresentou-a. A seguir, após o Plenário ter acolhido o pedido de apreciação da forma mais expedita possível, em razão do relevante interesse público envolvido, com o consentimento das lideranças partidárias representadas na Casa, decidiu suspender a sessão por tempo indeterminado, a fim de oportunizar a que as Comissões Permanentes da Casa, pudessem analisar e desenvolver estudos, com vistas à formulação do correspondente Parecer Técnico em torno da matéria encaminhada pelo Executivo Municipal. Concluídos os trabalhos das Comissões, a sessão foi reaberta. Reabertos os trabalhos, inicialmente, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 015/2023. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 015/2023, epigrafado no item “1º.a”  no Expediente desta sessão. Na oportunidade, manifestarm-se os seguintes Vereadores:  Volnei: senhora Presidente,sou favorável a esse projeto; veio numa boa hora. Só fazer um comentário; são 150 animais que essa ação pode  ser usada para castração e coisa e tal, mas eu pergunto assim; quem é que vai fazer a captura desses animais na rua? Isso vai ter uma equipe especializada porque não é qualquer um que vai poder correr na rua e pegar o primeiro cachorro que achar. Isso vai ser bem complicado porque eu vejo  que tem muitos animais principalmente na redondeza da minha casa. Até esses dias de noite deu um acidente; uma menina bateu com carro num cachorro; deu um estrago grande no carro; o animal estava ali sofrendo e quem é que vai cobrir esses gastos tanto da batida do carro e do animal que estava ali sofrendo; no caso, uma eutanásia ou algo assim; vai ser usado para esses fins também? Seria esse meu comentário. Obrigado. Neste momento a Vereadora Marcela manifestou-se dizendo: a princípio vai ser feito um credenciamento para ver sobre esses animais de rua primeiramente e depois vai ser feito um Edital explicando essas questões. No momento como vai funcionar na verdade, ainda não sabemos. Selson: disse : eu vejo hoje um problema muito grave; não são os cachorros de rua; todos os cachorros de rua tem dono; pra mim esses cães de rua tem dono aqui dentro de Mato Leitão; pode ter um que outro que tenha sido largado aqui mas o que eu acho, no meu ponto de vista, o que mais falta e que teria que ser feito é uma fiscalização. Cadastram tudo; vamos ver quantos cachorros eu tenho, quanto os outros tem; pra ver de quem são esses cachorros que estão na rua e hoje eu tenho certeza, já vi coisas que não deveriam acontecer; as pessoas tem 4, 5, 6, 7 cachorros pendurados numa corrente e não se sabe se tem água pra beber durante o dia, então a fiscalização pra mim; teria que ter uma fiscalização; de casa em casa; assim como tem do mosquito; como tem de outras áreas; fiscalizar pra ver onde estão os cachorros do nosso Município. Eu vou votar a favor. Emerson: me lembro quando foi feito o projeto e se levantou várias questões e uma delas era a “chipagem” dos cachorros, então, com o tempo, provavelmente vai ter que ser criado uma Comissão e daqui a pouco vai ser feito um levantamento de todos os cachorros que tem no Município e daqui a pouco uma “chipagem” porque pelo que eu sei não é tão caro, então tudo decorre agora dos recursos que entrarem e daqui a pouco se consegue fazer essa contagem, a chipagem em cada cachorro pra depois saber se aparecer um cachorro chipado, saber daonde veio. Obrigado. Rony: só  pra registrar a minha opinião também; todo mundo sabe a minha opinião a respeito disso. Eu acho que com esses projetos nós estamos incentivando aqueles que não cuidam do seu cachorro. Só pra deixar registrado aqui a minha opinião. Se cada um cuidasse do seu cachorro não precisávamos investir dinheiro público pra fazer isso. Obrigado pela atenção. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e de Educação, Saúde e Bem-Estar Social  com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 016/2023. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 016/2023, epigrafado no item “1º.b” no Expediente desta sessão. Na oportunidade, o Vereador Emerson, em sua manifestação, disse: só pra constar, essa Lei Federal foi criada em 2018 e desde então o Município vem cumprindo todo ano, fazendo uma vez por ano a formação. No tempo da pandemia, uma ano e pouco ou dois anos não foi feito, mas no ano passado já foi feito e na verdade essa Lei Federal é pra ser cumprido por todos mas pediram para cada Município então fazer essa Lei Federal, transformar ela em Municipal também. Só pra constar. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e de Orçamento, Finanças e Contas Públicas com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 017/2023. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 017/2023, epigrafado no item “1º.c” no Expediente desta sessão. Na oportunidade, o Vereador Selson, em sua manifestação, disse: desde o primeiro incentivo que foi dado para esta empresa; eu me recordo e parece que foi ontem; o tempo passa; eu fui vereador aqui nesta Casa e a gente até fez várias reuniões com o Prefeito na época quando eles vieram para Mato Leitão; quiseram vir para Mato Leitão; eles tiveram aqui nesta Casa e a gente no início teve dúvidas; o Prefeito nos reuniu na época; era o mandato do Prefeito Carlos; e agente deu um voto de confiança a eles e hoje nós temos que ter orgulho porque já entraram vários outros projetos dando mais incentivos de mais áreas e tantos que já passaram aqui, mas eu quero parabenizar os sócios e a empresa que até hoje continua de pé, firmes no nosso Município mesmo tendo dado um incêndio que praticamente destruiu tudo só ficou com um pavilhão, mas hoje eles estão dando retorno e sempre deram retorno e sempre estão aqui com os pés firmes  dentro do nosso Município e não é isso aqui que vai significar muito pra empresa mas é ajuda. Então, quero agradecer a todos que sempre votaram a favor dessa empresa que é uma empresa séria; que veio para Mato Leitão e continua até hoje e a gente já teve aqui; eu já votei a favor de projetos de outras empresas que eram pra abrir e até hoje não abriram as portas. Eu me lembro da APROM que a gente deu incentivo e a APROM até hoje estamos esperando e se encontra na situação que está, mas a Biscobom graças a Deus foi uma empresa com pessoas sérias que vieram pro nosso Município. Sou totalmente a favor. Não tem como votar contra ou falar alguma coisa contra uma empresa que nem a Bisconbom. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, a senhora Presidente, colocou em discussão, a Ata Nº 02/2023, da Sessão Ordinária realizada no dia 10 de janeiro de 2023. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Submetida à votação, foi aprovada por unanimidade.  Dando continuidade, a senhora Presidente, colocou em discussão, a Ata Nº 01/2023, da Audiência Pública realizada no dia 16 de fevereiro, oportunidade em foi apresentado o Relatório de Monitoramento da Gestão em Saúde – MGS e Relatório DIGISUS relativo ao 3º Quadrimestre e Consolidado do Exercício de 2022. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Submetida à votação, foi aprovada pelos Vereadores Marcela e Rony e abstenção de voto dos Vereadores Clair, Volnei, Osmar, Emerson, Selson, Luciano e Gustavo, por não terem estado presentes na ocasião. Dando continuidade, a senhora Presidente, colocou em discussão, a Ata Nº 02/2023, da Audiência Pública realizada no dia 16 de fevereiro, oportunidade em foi apresentado o Relatório de Demonstração e Avaliação do Cumprimento das Metas Fiscais  relativo ao 3º Quadrimestre de 2022. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Submetida à votação, foi aprovada pelos Vereadores Marcela e Rony e abstenção de voto dos Vereadores Clair, Volnei, Osmar, Emerson, Selson, Luciano e Gustavo, por não terem estado presentes na ocasião.Na seqüência, oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Novo Regimento Interno (XI – Explicações Pessoais, para que o Vereador faça convites e agradecimentos sem discursos). Na oportunidade, manifestaram-se os seguintes Vereadores: Luciano, Volnei, Gustavo, Selson, sendo que todos foram unanimes em parabenizar as mulheres pela passagem do ”Dia Internacional da Mulher” a transcorrer no dia 08 de março. Nada mais havendo a ser tratado, a senhora Presidente convidou a todos para se fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 14 de março, com início no horário das 19:00hs. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 20:30 (vinte) horas (trinta) minutos. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, [image: image1.png]
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por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica desta Casa e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa do Legislativo, na próxima sessão.   
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